ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia:
Por que algumas plantas se fecham quando encostamos a mão nelas?


Esse tipo de planta é chamado de sensitiva. As células das hastes que sustentam a folha têm paredes muito finas e armazenam água. Qualquer estímulo, por mais leve que seja, faz romper o equilíbrio da água e a folha se fecha. Se o toque for muito forte, a planta se inclina totalmente.

Disponível em: <https://www.guiadoscuriosos.com.br/>.

Questão 1 – Observe: 

“Por que algumas plantas se fecham quando encostamos a mão nelas?”
Os verbos estão no modo indicativo, pois exprimem:
(     ) certezas. 
(     ) hipóteses. 
(     ) recomendações.
Questão 2 – Sublinhe os verbos no modo indicativo neste período do texto:
“As células das hastes que sustentam a folha têm paredes muito finas e armazenam água.”
Questão 3 – Os verbos no modo indicativo sublinhados acima referem-se:
(     ) à 1ª pessoa do plural. 
(     ) à 2ª pessoa do plural. 
(     ) à 3ª pessoa do plural. 

Questão 4 – No trecho “Qualquer estímulo, por mais leve que seja, faz romper o equilíbrio da água e a folha se fecha.”, o verbo “ser” está no modo:
(     ) indicativo. 
(     ) subjuntivo. 
(     ) imperativo. 
Questão 5 – Na passagem “Se o toque for muito forte, a planta se inclina totalmente.”, o advérbio grifado acrescenta ao verbo no modo indicativo uma circunstância de:
(     ) lugar.
(     ) modo. 
(     ) tempo. 
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